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ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

Κατάργηση των επαίσχυντων και ληστρικών μέτρων του clawback και του rebate, 

που στη μοναδική χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης όπου υφίστανται είναι η 

Ελλάδα. 

 

Αξιότιμε Πρωθυπουργέ,  

Είναι γνωστό ότι τα ιδιωτικά εργαστήρια φυσικοθεραπείας, τα οποία είναι 

συμβεβλημένα με τον ΕΟΠΥΥ, εντάσσονται στους φορείς Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 

Υγείας (ΠΦΥ) και καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες για φυσικοθεραπεία, του 

Ελληνικού πληθυσμού σε όλη την επικράτεια, σε ποσοστό 90% των απαιτούμενων 

συνεδριών. 

Παράλληλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας και οι φυσικοθεραπευτές οι οποίοι 

παρέχουν υπηρεσίες κατ΄ οίκον, καλύπτουν σε μεγάλο βαθμό τις ανάγκες των 

βαρέως πασχόντων ασθενών, προσφέρουν πολύτιμες υπηρεσίες σε περιστατικά 

μετά τη νοσηλεία ή σε χρόνια πάσχοντες, στο σπίτι των ασθενών και μάλιστα με 

κόστος πολύ μικρότερο από άλλες επιλογές, όπως αυτής της κλειστής ή ανοιχτής 

νοσηλείας σε κέντρα αποκατάστασης. 

Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, είναι απολύτως τεκμηριωμένη η 

σημαντικότητα της φυσικοθεραπείας καθώς και τα οφέλη της στα οικονομικά της 

υγείας, όπως επίσης και πόσο επωφελής για τα οικονομικά της υγείας είναι και η 

συμβολή των φυσικοθεραπευτών στην πρόληψη εκδήλωσης πολλών παθήσεων. 
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Στην Ελλάδα όμως εφαρμόζονται ακόμη μνημονιακά μέτρα (από το 2013), που 

επιβάλλουν στους συμβεβλημένους φυσικοθεραπευτές να “επιστρέφουν” μεγάλο 

ποσοστό από τα δεδουλευμένα, δηλαδή αυτά που δικαιούνται να εισπράξουν διότι 

νόσησαν περισσότεροι Έλληνες, από αυτούς που προϋπολόγισε η Ελλάδα. 

Η ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΧΩΡΑ ΤΗΣ Ε.Ε., ΟΠΟΥ ΥΦΙΣΤΑΝΤΑΙ ΤΕΤΟΙΑ ΕΞΟΝΤΩΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ 

(clawback και rebate) ΕΙΝΑΙ Η ΕΛΛΑΔΑ!!! 

Πρόσφατα ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της διάσκεψης των Ευρωπαϊκών 

συλλόγων φυσικοθεραπείας, στη Ρίγα της Λετονίας, όπου συμμετείχε ο Π.Σ.Φ 

εκπροσωπώντας την Ελλάδα.    

Οι Ευρωπαίοι Εταίροι, στο άκουσμα αυτής της εξοντωτικής πρακτικής του 

Ελληνικού Κράτους, αντέδρασαν με απορία, αγανάκτηση και δυσαρέσκεια. 

Η Ελλάδα διαθέτει 80 εκ. ευρώ για την παροχή φυσικοθεραπευτικών υπηρεσιών 

στους πολίτες, ενώ το Βέλγιο, με τον ίδιο πληθυσμό με την Ελλάδα, διαθέτει 1.12 δις 

ευρώ για φυσικοθεραπεία, δηλαδή τα 15πλάσια κονδύλια. 

Όλα τα Κράτη της Ε.Ε. αυξάνουν τις τιμές αποζημίωσης των ασφαλιστικών 

ταμείων κάθε χρόνο, διότι τα τελευταία χρόνια παρατηρείται συνεχής αύξηση των 

τιμών της επαγγελματικής στέγης, των ημερομισθίων και ενέργειας.  

Αυτό έχει οδηγήσει σε σημαντική αύξηση του λειτουργικού κόστους και εν τέλει 

το κόστους της παροχής των υπηρεσιών φυσικοθεραπείας. 

Στην Ελλάδα λόγω της «δαμόκλειου σπάθης» του κινδύνου της πτώχευσης 

επιβλήθηκαν το 2013: 

1)  Μειώσεις στην τιμή αποζημίωσης των φυσικοθεραπευτικών υπηρεσιών  

2) Καθιέρωση επιτρεπόμενων όριων δαπάνης. Στη περίπτωση που υπάρχει 

υπέρβαση αυτών των ορίων, τα ποσά της υπέρβασης τα δίνει ο συμβεβλημένος 

φυσικοθεραπευτής αντί για τον ΕΟΠΥΥ, ο οποίος είναι ο πάροχος των 

υπηρεσιών υγείας προς τους ασφαλισμένους.  

Με άλλα λόγια ένα ποσοστό 20-30% της ετήσιας δαπάνης του κράτους για την 

φυσικοθεραπευτική φροντίδα, την καλύπτουν 2.700 φυσικοθεραπευτές και ΟΧΙ τα 

ασφαλιστικά ταμεία. 

Τα τελευταία δέκα χρόνια με την επιβολή των επαίσχυντων και ληστρικών μέτρων 

του  clawback και του rebate, οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές 

στερήθηκαν με παράνομο και καταχρηστικό τρόπο (δεν αποζημιώθηκαν και 

επέστρεψαν) πάνω από 230.000.000€.  

Μόνο για το έτος 2023, το ποσό που δεν καταβλήθηκε στους φυσικοθεραπευτές 

και αφαιρέθηκε από το εισόδημά τους λόγω των ληστρικών μέτρων, ήταν 

26.000.000€. 
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Με “κουτσουρεμένες” τιμές αποζημίωσης των συνεδριών φυσικοθεραπείας που 

βασίζονται στον τιμοκατάλογο του 1991, τα τελευταία χρόνια αυξήθηκαν τα ενοίκια, 

οι μισθοί και οι ασφαλιστικές εισφορές των εργαζομένων, το ενεργειακό κόστος και 

το κόστος ζωής και αυτό αποτελεί μια εντονότερη και μορφή οικονομικής πίεσης που 

πλέον είναι αβάσταχτη. 

Σύμφωνα με τις κατά καιρούς δηλώσεις Σας, Κύριε Πρωθυπουργέ, υπάρχει άρση 

της εποπτείας της χώρας, η χώρα παρουσιάζει πλεονάσματα και όμως ο τομέας της 

υγείας είναι υποχρηματοδοτούμενος. 

Στην Ελλάδα αυξάνονται μόνο οι ασφαλιστικές εισφορές και όχι οι τιμές 

αποζημίωσης των παρόχων. 

Άραγε από την αύξηση της φορολόγησης των Ελευθεροεπαγγελματιών που θα 

εισπράξει το Κράτος επιπλέον 606 εκ. ευρώ και που ο αρμόδιος Υπουργός 

Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης υποσχέθηκε ότι θα δοθούν στην Υγεία και την 

Παιδεία, πόσα χρήματα θα δοθούν ως ενίσχυση στον ΕΟΠΥΥ;  

Επισημαίνουμε ότι οι φυσικοθεραπευτές από τον Απρίλιο του 2023, δεν 

μπορούν να εκτελέσουν κανένα παραπεμπτικό χωρίς τον κωδικό μιας χρήσης (OTP), 

που θα πρέπει να παραδώσει ο ασφαλισμένος στον φυσικοθεραπευτή μαζί με το 

παραπεμπτικό που έχει εκδώσει ο θεράπων Ιατρός,  ο οποίος κωδικός μιας χρήσης, 

έχει κοινοποιηθεί στο κινητό του ασφαλισμένου και αυτό σημαίνει ότι κάθε 

παραπεμπτικό που εκτελείται είναι και αναγκαίο και πραγματικό. 

Είναι μοναδικό φαινόμενο παγκοσμίως, οι ιδιώτες πάροχοι που είναι 

συμβεβλημένοι με το Κράτος, να χρηματοδοτούν  την περίθαλψη των 

ασφαλισμένων κάθε χρόνο!!! 

Έχοντας υπόψη τα παραπάνω, ζητάμε να μας κοινοποιήσετε, τι ακριβώς θα 

πράξετε, μετά τις Ευρωεκλογές, ούτως ώστε αυτό το μοναδικό μνημονιακό μέτρο 

(φαινόμενο) στην Ευρωπαϊκή Ένωση να καταργηθεί ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ. 

Με εκτίμηση, 

 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

       ΛΥΜΠΕΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ               ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 

 


